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Exercice 01: 

Le chef comptable d'une entreprise vous confie le dossier des créances douteuses et 

irrécouvrables sur l'exercice 2013: 

 

N° Compte Intitulés des comptes 31/12/2013 TTC Perte probable 

4110 Client A 119 000 50% 

4111 Client B 71 400 20% 

4112 Client C 47 600 15% 

4113 Client D 23 800 100% 

Au cours de l’exercice 2014, la situation des clients douteux est comme suit :  

 Le 04/05/2014 le client C a payé la totalité de sa créance par chèque bancaire (CB 

N°89765).  

 Le 20/08/2014 le client A a payé la moitié de sa créance pour solde de tout compte par 

chèque bancaire (CB N°13425).  

 Le 30/12/2014 le client B a payé le 1/3 de sa créance par chèque bancaire (CB N° 

66589). Le risque de perte sur la créance restante s’élève à 40%.  

Travail à faire:  

- Enregistrez toutes les opérations nécessaires dans le journal (exercices 2013 et 2014) 

sachant que l’entreprise n’a constitué aucune provision avant l’exercice 2013. 

 

Exercice 02: 

Les soldes des stocks d'une entreprise commerciale et industrielle sont présentés au 

31/12/2014: 

 

N° de Compte Intitulés de comptes 
Soldes: la balance 

avant l’inventaire 

Soldes après l’inventaire: la 

valeur de réalisation nette 

30 Marchandises 60.000 40.000 

31 Matières premières 90.000 85.000 

326 Emballages perdus 20.000 17.000 

355 Produits finis 18.000 19.000 
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Les soldes des stocks au 31/12/2015: 

 

N° de Compte Intitulés de comptes 
Soldes: la balance 

avant l’inventaire 

Soldes après l’inventaire: la 

valeur de réalisation nette 

30 Marchandises 45.000 30.000 

31 Matières premières 60.000 40.000 

326 Emballages perdus 13.000 14.000 

355 Produits finis 55.000 30.000 

 

Remarque: l’entreprise n’a constitué aucune provision avant l’exercice 2014. 

 

Travail à faire :  

- Enregistrez les opérations dans le journal  à la fin de l'exercice 2014   et 2015.  

 

 

Exercice 03: 

 

- L’entreprise (A) a enregistré le 01/10/2015, la cotisation d’assurance annuelle de 270 000 

DA. L’assurance couvre une partie de l’exercice 2015 mais également de l’exercice 2016  

(3 mois pour 2015, 9 mois pour 2016). 

- L’entreprise (A) a loué un entrepôt à l'un de ses partenaires sous la condition suivante: 

règlement pour 4 mois à partir du 1
er

 décembre 2015, montant 800 000 DA.  

 

Travail à faire:  

- Effectuer les écritures de régularisation nécessaires au journal de l'entreprise (A). 

 


